
               Comune  di  Visso
                    Provincia  di  Macerata

P

P

COPIA DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE NUMERO 9                DEL  18-07-2020

Oggetto: APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE.

L'anno  duemilaventi, il giorno  diciotto del mese di luglio alle ore 10:00, nella sala
delle adunanze del Comune suddetto, convocato nei modi di legge, si è riunito il
Consiglio Comunale in sessione Ordinaria in Prima convocazione in seduta Pubblica,
per trattare, tra l’altro dell’oggetto suindicato alla presenza dei Signori:

ALBANI AGOSTINO A TESTA LUCA P

   SPIGANTI MAURIZI GIAN-LUIGI
SENSI FILIPPO

LIBERTI ALICE P CHERUBINI ANNA P

P CARIOLI GIANCARLO

RASTELLI ALESSIA P

P

Assegnati n.   11           In carica n. 11
Presenti   n.   10         Assenti   n.    1

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzante  (Art.97,
comma 4. a, del T.U. n.267/200) il  SEGRETARIO COMUNALE Sig. Galassi D.ssa
Gabriella Maria
Riconosciuta valida l’adunanza, essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig.
SPIGANTI MAURIZI GIAN-LUIGI in qualità di SINDACO assume la presidenza e
dichiara aperta la seduta e la discussione sull’oggetto all’ordine del giorno previa
nomina degli scrutatori:
   AURELI ANTONIO
LIBERTI ALICE
CHERUBINI ANNA

P

  Immediatamente eseguibile N

LORETONI MIRCO

PARERI ESPRESSI SULLA PROPOSTA CORRISPONDENTE N. 16 DELL’ANNO
30-06-2020 AI SENSI DELL’ART. 49, COMMA 1,  DEL T.U. n.267/2000.

AURELI ANTONIO P TOMANI SARA
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La seduta ha inizio alle ore 10:15. Consiglieri presenti in aula all’appello n. 10.

IL SINDACO

Ricorda che sono da approvare i verbali seduta del 30.05.2020:
verbali delibere nn. 6, 7 e 8;

Al termine della discussione come riportata da trascrizione del file in atti;
Con votazione unanime favorevole espressa per alzata di mano:

                                                  IL CONSIGLIO COMUNALE

                                                                DELIBERA

Di approvare i seguenti verbali:
seduta del 30.05.2020 verbali delibere nn. 6, 7 e 8.

Approvazione verbali seduta precedente1.

SINDACO

... approvazione verbali seduta precedente. Se c’è qualche cosa, sennò li mettiamo a

votazione.

CONS. TOMANI

Se posso giusto per due parole, nei verbali della seduta precedente c’è giustappunto

l’intervento dell’avvocato Giostra. Non abbiamo nulla dire sui verbali perché ovviamente sono

stati riportati fedelmente visto che sono stati sbobinati e quindi credo che riportino fedelmente,

anche se ci sono dei passaggi pochi chiari che non filano neanche come senso, però da quanto

riletto su quel verbale, anche perché abbastanza lungo, si evince chiaramente la volontà del

Consiglio di costituirsi parte civile immediatamente, almeno da quello che è scritto lì, su

indicazione dell’avvocato.

SINDACO

Su indicazione dell’avvocato non è stata....

CONS. TOMANI

Allora non avete riletto i verbali.

SINDACO

Ci sta il tempo per poterlo fare, noi ci prendiamo tutto il tempo anche perché è di

Giunta. Vi è stato spiegato benissimo.
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CONS. TOMANI

Luigi ascolta, due cose ci sono da dire su questa frase che mi dici te che è in Giunta.

SINDACO

Se volete fare un ricorso lo fate voi come privati cittadini.

CONS. TOMANI

Stavo parlando scusa. Qui si fa presente che lo deve fare il legale rappresentante e

quindi comunque lo puoi fare anche solo te, non è detto che sia di Giunta, qui sta scritto così

perché ce lo siamo riletti prima cosa.

SINDACO

Io mi sono informato

CONS. TOMANI

Poi l’articolo 42 che voi citate del Testo Unico degli Enti Locali, e fate bene a

guardarvelo ogni tanto, al primo punto c’è una frase specifica dove dice che le competenze del

Consiglio Comunale, anche perché è la parte che riguarda proprio le competenze del Consiglio

Comunale, è un organo di controllo sull’operato giuridico-amministrativo del Comune, quindi

vuol dire che è il Consiglio che decide se fare o meno, al di là del merito della questione

SINDACO

Ma non c’è problema. Se deve essere votato in Consiglio si porta in Consiglio, lo

voteremo e poi vedremo quello che esce fuori.

CONS. TOMANI

E allora perché non l’abbiamo portato oggi, questo chiedevo.

SINDACO

Perché secondo quello che stava scritto lì e secondo la persona interpellata non c’era

bisogno di portarlo in Consiglio.

CONS. TOMANI

Ok, però siccome ripeto a nostro avviso l’articolo 42 sebbene ....

SINDACO

Quello che dite voi ... , mi dispiace tanto, però non è così.

 CONS. TOMANI

Siccome abbiamo un Segretario, perché il compito del Segretario è anche quello di

rispondere a questi quesiti e non solo, ma essere di aiuto anche a voi per alcune cose.

SINDACO

Non ci serve nessun aiuto. Se gli aiuti devono essere questi qui non li accettiamo.

CONS. TOMANI

Sono contenta per voi che nascete imparati noi no.

SINDACO

Non siamo imparati, assolutamente.
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CONS. TOMANI

E allora non avete bisogno di nessun aiuto.

SINDACO

A me le maestrine non servono.

CONS. TOMANI

Apposta ...

SINDACO

Andiamo avanti sui punti che ci sono.

CONS. TOMANI

Volevamo sapere almeno le tempistiche, tutto qua.

SINDACO

Le tempistiche le decidiamo noi, quando le decideremo le saprete.

CONS. TOMANI

Ok, tutto quello che stava scritto, tutto quello che aveva consigliato l’avvocato

soprassediamo. A che serve l’avvocato non lo so.

SINDACO

L’avvocato serve perché non ... quello che stai dicendo tu.

CONS. AURELI

Sulla verbalizzazione della precedente non è che ogni volta dobbiamo ritornarci, non

funziona così. La verbalizzazione si verbalizza e basta. Non è che ogni volta dobbiamo

polemizzare mezzora ogni Consiglio sul verbale del Consiglio precedente.

CONS. TOMANI

Non è una questione di polemica.

...

Ma avevate già fatto i punti polemici, Sara.

CONS. TOMANI

Non è una questione di polemica. I punti polemici, Tonino, fino ad oggi sui verbali

della seduta precedente sono semplicemente perché non riportano quello .... Oggi, Tonino, ne

convieni su questo, in qualche modo sono ...

...

Io convengo su una cosa, che su Consiglio e vatti a vedere le registrazioni una

puntualizzazione

CONS. TOMANI

Ma è il lavoro nostro.

CONS. AURELI
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La verbalizzazione non è oggetto di discussione di Consiglio, visto che sai così bene il

TUEL, la verbalizzazione non di riprendere gli argomenti

CONS. TOMANI

Non è vero.

...

Sara, leggi il testo.

CONS. TOMANI

Se c’è qualcosa che non va bene la Segretaria ... io ti dico quello che non va bene e che

viene riportato, è stato fatto in più di un’occasione e quindi ...

...

Va bene. Solo che abbastanza velocemente perché sennò qui ogni volta ... sul Consiglio

precedente.

CONS. TOMANI

Non avremmo detto neanche A visto che sono state sbobinate pure le precedenti ....

...

Però non mi sembra che sia così.

CONS. TOMANI

Non è stato così perché l’argomento ci avete risposto per iscritto su un'altra cosa e

quindi ecco perché abbiamo colto l’occasione per specificare alcune informazioni, questo era

quanto. In più se magari volete leggere i pezzetti di questo qui viene anche meno quello che dite

che non è vero che l’avvocato ha detto quello, comunque ognuno farà i suoi passi giustamente

come avete detto voi.

SINDACO

Le decisioni le prende il Consiglio, la maggioranza e l’opposizione. L’opposizione deve

fare l’opposizione.

CONS. TOMANI

Sono d’accordo con te.

SINDACO

Se ci sta qualche cosa che non va ben venga.

CONS. TOMANI

Sono d’accordo, questa è la cosa più democratica che hai detto. Sono d’accordissimo

con te. Il problema è che non lo portiamo in Consiglio. Il problema è che è una decisione che

SINDACO

La decisione è una decisione che debbiamo prendere perché quando ci sarà tutto chiaro

prendere una decisione, ma deve essere tutto chiaro perché io non giudico persone o cose che

adesso non stanno né in cielo né in terra.

CONS. TOMANI
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Il consiglio che ci aveva dato l’avvocato con il parere dell’avvocato scelto da voi però è

SINDACO

Io l’avvocato ho provato a chiamarlo due volte e non mi ha risposto mai, la terza volta

che lo chiamo mi ci trova.

CONS. TOMANI

Non ve la prendete con noi.

...

L’avvocato dà un parere, poi la decisione resta al Consiglio.

SINDACO

Fino al terzo grado poi se andiamo così il Comune è tutelato anche se non ti costituisci

parte civile.

CONS. TOMANI

Non è vero questo.

SINDACO

Sì, è verissimo.

CONS. TOMANI

Ma tu rappresenti la cittadinanza.

SINDACO

Io rappresento il popolo. Rappresento anche

...

Il discorso è il verbale, non la decisione.

SINDACO

Il verbale è un conto e la decisione è un'altra.

...

Il verbale è corretto oppure no?

CONS. TOMANI

Se il verbale è corretto allora non ha senso quello che avete scritto

...

Dovete dire se nel verbale è stato correttamente riportato il contenuto. Tu prima hai

fatto presente che ci sono delle cose, dei passaggi che non erano ....

CONS. TOMANI

È normale perché c’è la confusione nella registrazione.

...

Se ci sta da correggere i passaggi confusi, si correggono i passaggi confusi, ma non è da

ritornare al concetto della discussione. Io quello dico.
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SEGRETARIO COMUNALE

Scusate, in approvazione oggi in verità i verbali il 6, il 7 e l’8. Gli altri neanche erano

stati messi.

CONS. TOMANI

Siccome io ho chiesto se ci potevate mandare anche la ... non c’era, questo è stato

pubblicato. Se è stato pubblicato perché non lo abbiamo messo.

SEGRETARIO COMUNALE

Perché c’è una dimenticanza nell’averlo messo sull’approvazione di oggi, ma siccome

l’approvazione non è obbligatoria ... lo mettiamo nel prossimo. Però in merito alla competenza

del Consiglio, è la Giunta competente nelle costituzioni in giudizio e non il Consiglio e questo è

pacifico, ci sono pareri e c’è giurisprudenza in merito.

CONS. TOMANI

Giusto, però noi abbiamo riportato quello che dice il primo punto e che ci sembra non in

generale, che può essere anche giusto, ma in questo caso specifico che fosse stato un argomento

che potevamo, visto che c’era anche scritto nel verbale, discuterne insieme. Poi abbiamo visioni

diverse, prospettive diverse, tempistiche diverse, questo è un altro conto, ma non discuterne

insieme è un'altra cosa credo.

...

Evitiamo di spendere soldi inutili per una consulenza legale se non serve.

SINDACO

Non ho detto che non serve. Chi l’ha detto?

...

A questo punto non serve.

SINDACO

Perché io mi posso costituire pure tra 15 giorni, un mese.... cosa cambia?

...

Le spese sostenute per il legale potrebbero andare al servizio di altre cose. ... perché non

ci serve.

CONS. TOMANI

Consigliava pure di uscire unitariamente sulla stampa.

CONS. AURELI

Sara, perdonami, io su questo sono ... come sempre. Abbiamo sentito altri pareri legali

che contrastano con quello. Siccome non mi sembra che Giostra sia il non plus ultra del mondo

e siccome parliamo di .... posso essere non totalmente accordo ...

SINDACO

Io pure quando devo raccogliere la roba guardo le previsioni come mi fa più comodo....

...
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Io so chi è e chi non è, ma nello specifico non so come la pensa. Una volta che lui

esprime il suo giudizio noi ci riuniamo e valutiamo. Poi abbiamo sentito anche altri pareri e

quindi ci stiamo prendendo tutto il tempo necessario per fare la cosa nel migliore dei modi nella

tutela del popolo di Visso e di tutti quanti noi, sia ben chiaro. Qui nessuno sta giocando. ...

permettimi se possiamo sentire un avvocato che è parte nostra e consultarci o vogliamo mettere

tutto ... Ci sono due parti distinte, maggioranza e opposizione. Voi sentite un avvocato che

piace, noi ne sentiamo un altro.

SINDACO

Allora non si può fare due ore di discussione, perché oltretutto non sta neanche....

CONS. TOMANI

Puoi dire alcuni di noi, compresa Alice, Filippo, tu, Alessia ci eravamo visti per parlare

di questa cosa?

...

Lo so. Non è che vengo ... , Sara.

CONS. TOMANI

Apposta ti dico. Non riesco a capire tutto questo grande cambiamento.

...

Nessun cambiamento. Visioni multiple per avere una decisione migliore.

CONS. TOMANI

Va bene. Andiamo avanti.

SEGRETARIO COMUNALE

I verbali sono quelli della seduta precedente del 30 maggio, il n. 6, il n. 7 e il n. 8, la

perimetrazione.

CONS. TOMANI

Sono stati sbobinati anche questi?

SEGRETARIO COMUNALE

Sì.

CONS. TOMANI

Li possiamo anche approvare.

SINDACO

Favorevoli? All’unanimità.
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Letto, approvato e sottoscritto a norma di legge.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
     F.to SPIGANTI MAURIZI GIAN-LUIGI                       F.to Galassi D.ssa Gabriella Maria

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE
Della suestesa deliberazione viene iniziata oggi  la pubblicazione all'Albo Pretorio per 15 giorni
consecutivi (art.124, comma 1 del T.U. n.267/2000)

Li  12-08-2020               Reg. n.
                                                                                         IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

      F.to Galassi D.ssa Gabriella Maria

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto segretario comunale certifica che copia della presente deliberazione è stata
pubblicata all’albo pretorio per 15 giorni consecutivi dal  12-08-2020 al 27-08-2020, ai sensi
dell’art.125,  del T.U. n.267/2000.
Li,  28-08-2020
                                                                                         IL SEGRETARIO COMUNALE
           F.to Galassi D.ssa Gabriella Maria

ESECUTIVITA’
La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 22-08-2020 per il decorso termine di 10
giorni dalla pubblicazione ai sensi dell’art. 134, comma 3, del T.U. n.267/2000.
Li,  23-08-2020
                                                                                         IL SEGRETARIO COMUNALE

      F.to Galassi D.ssa Gabriella Maria

E’ copia conforme all’originale da servire per uso amministrativo.
Li,
                                                                                         IL SEGRETARIO COMUNALE

 Galassi D.ssa Gabriella Maria
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